

新北区总五大措施推动工会工作上新台阶

1月23日上午,新北区总工会召开三届二次区委扩大会议,区常委、组织部部长长安春燕出席会议并讲话,新北区总工会主席谢建南作工作报告,区总工会副主席胡九宏对2014年工会重点工作进行点评。会议提出全区2015年工会工作思路:主动适应经济发展新常态,突出依法治企和普惠职工两大任务,落实“发挥主力军作用,大力推进转型升级;维护职工合法权益,构建和谐劳动关系;完善权益保障机制,全心全意服务职工;深化文体阵地建设,繁荣发展企业文化;夯实工会组织基础,增强基层工会活力”五大措施,推动全区工会工作迈上新台阶。

安春燕对做好新一年工会工作提出三点要求,一是增强三种意识,即增强政治意识、创新意识、责任意识;二是落实

钟楼区总部署2015年工作任务

1月23日下午,钟楼区总工会召开三届四次全委扩大会议,全面总结2014年全区工会工作,研究部署2015年工作任务,区总工会主席桑毅作工作报告。会议确定2015年全区工会工作的总体要求是,围绕一条主线,促进劳动关系和谐,坚持两条原则,确保正确的工会工作方向;建好三个平台,夯实工会工作基础;突出四个重点,提升工会工作水平;进一步坚定信念,咬定目标,锐意进取,勇于担当,团结动员全区广大职工坚定不移朝着“迈上新台阶、建设新钟楼”的目标奋进,为圆满完成“十二五”目标任务作出新的更大的贡献。

钟楼工会

桑毅在报告中指出,2014年区总工会把握稳中求进的工作基调,努力适应经济发展的新常态,紧紧围绕市局确定的年度工作目标,着力实施“四项工程、办好十件实事”,全力推进工会的各项工作,工会组织建设取得新进展,助力经济发展体现新作为,职工文体活动凸显新亮点,服务职工取得新成效,工会干部素质有了新提升。

会议替补邱志欣为区总工会第三届委员会委员,替补龚敏为区总工会第三届女职工委员会委员,选举邱志欣为区总工会第三届常务委员会委员。

钟楼工会

常州市纪委纪检体制改革见实效

2014年,常州市纪委认真落实中纪委“三转”要求,研究制定《党的纪律检查体制改革实施方案》,确定七个方面40项改革任务;对中央和省有明确要求、条件基本具备、工作中看得准的,不等不靠,立行立改,全年共开展改革任务33项,完成9项,以一项项具体改革措施,积极稳妥推进各项改革的目標。

同时深化“三转”,全面清理牵头和参与的议事协调机构,由163个精简压缩至12个,精简率达92.6%;规

冯士海 记者站

范纪委书记(纪检组长)职责分工,派驻纪检组长和各辖市(区)纪委书记不再分管其他工作,对市级机关内设纪检机构情况进行全面摸底,推进派驻机构改革;委局机关内设机构改革进一步向案件检查一线聚拢,组建组织部、宣传部、党风廉政监督室、纪监察干部监督室。纪监监察室增加到4个,直接履行纪监监察业务的职能机构数和人员编制数分别达70%和60%。

武进区总与武进中院签约合作

日前,武进中医院与武进总工会就合作建立“武进职工体检中心”举行签约仪式。此次签约,双方建立了为期三年的合作关系,为区总工会向全区广大职工提供优质服务奠定了良好基础。双方就体检项目管理、人员安排、基础设施等多个议题展开广泛交流,并对运营工作部署等相关事宜进行深入沟通。最终双方达成一致意见,并签订合作协议。

武进职工体检中心已于1月6日投入运营,区总工会为全区爱岗敬业优秀职工提供免费的体检服务。武工

常州公交集团召开职代会

近日,常州公交集团公司召开第十

届职工代表大会第二次会议,会议审议通过集团公司董事长、总经理蔡健所作的《2014年度总经理工作报告》及《公司2015年生产经营计划》等事项。总经理蔡健与工会主席王琦为企业、职工双方代表共同签订《2014年工资专项集体合同》。公交宣

省建校老师获全国美育书法一等奖

近日,“绚丽年华·美育民族魂”

第七届全国美育成果展评系列活动评选结果揭晓。江苏省常州建设高等职业技术学校边斌老师参加了本次大赛的教师组比赛,其书法作品《行书倪瓒诗》获得一等奖,书法作品《隶书对联韩愈语》获得二等奖,篆刻作品《沈公尧印》获得二等奖。裴伟艳

金坛市总推进“一区一城一山一水”战略

1月20日下午,金坛市总工会召开十二届五次全委(扩大)会议,金坛市委常委、组织部部长刘国新出席会议并讲话,金坛市总工会主席冯锁强作工作报告。

会议要求,2015年全市各级工会组织从三个方面推动工会工作创新发展:

一是抓好工会组织法治化建设、“职工之家”标准化建设、职代会制度建设、职工帮扶平台建设,打牢普惠服务基础;二是

三项任务,即充分发挥职工主力军作用,积极构建和谐劳动关系,切实帮扶困难职工群众;三是强化三大建设,即强化作风建设、组织建设、队伍建设。

谢建南从一心凝人,聚力量,服务科学发展更加有为;二建机制,重维权,和谐劳动关系更加稳定;三拓服务,深帮扶,惠民助民体系更加完善;四搭平台,增活力,职工队伍素质更加提升;五抓重

点,转作风,工会基层基础更加牢固等五个方面,对全区2014年度工会工作进行了总结。他强调,在新常态下,要积极调整工作理念思路,把改革创新精神贯彻到工会工作的各个环节,推进工会工作新发展;要着力转变工作方法方式,统筹运用社会各方资源,以社会化方式推进工会工作,使工会工作真正融入职工群众,服务职工群众,使工会组织真正

成为职工群众信赖的“职工之家”;要把党委政府对工会工作的要求、基层企业的实际需求和职工群众的合理诉求作为工会的主抓手,不断完善工会工作职责,完善工作考核机制,依法依规推动各项工作深入开展。

会上,春江镇、新桥镇、薛家镇及河海街道总工会作交流发言。

刘艳珠 吴文龙

武进“10分钟体育健身圈”列县级榜首

日前,江苏省体育局公布2014年度全省县级体育重点工作督查情况报告,武进区以满分的优异成绩在全省64个县区中与江阴市并列第一。

2013年底,国家体育总局与江苏省政府在武进区签署公共体育服务体系示范区共建协议。一年多来,武进区围绕省体育局重点工作督查5项一级指标、22项二级指标要求,以实现体育基本现代化和创建公共体育服务体系示范区为抓手,加快推进“10分钟体育健身圈”,加大对村(社区)建设体育设施的支持力度,全区完成50个村级场地的新改建,装备30个村级室内健身房,完成4

个镇级全民健身中心建设,对1500余个全民健身场地进行全面维护和服务与更新;区体育彩票公益金扶持2000多万元,镇、村配套投入近亿元。全区90%的村(社区)基本建成“10分钟体育健身圈”,老百姓走出家门即能健身。

按照《武进区公共体育服务体系体系建设实施计划》,武进今年将建成高水平城乡一体“10分钟体育健身圈”,即市民步行10分钟约800~1000米左右就有健身活动设施,就能享受全民健身服务;同时将建成“以区级全民健身中心为引领、镇(街道)健身中心为枢纽、行政村(社区)全民健身工程(广场)为重点、居民小区(自然村)体育设施(晨晚练健身点)为基础,学校等企事业单位向社会开放的健身设施和社会经营性健身场馆(俱乐部)”为补充的全民健身设施网络;力争全区人均公共体育设施面积目标达3.5平方米,国民体质合格率达92%以上。

今年,武进将进一步优化公共体育资源配置,扩大公共体育产品供给,初步建成设施更普及、组织更健全、活动更丰富、服务更优质、群众更满意的武进模式公共体育服务体系;同时,各镇(街道)将努力创建成为江苏省公共体育服务示范乡镇,为武进建设苏南现代化示范区先行区,实现“两加”目标作出贡献。 武轩 吴文龙

右图:1月22日上午,“关爱生命、温暖寒冬”常州市卫生系统职工无偿献血月活动在市中心血站启动,市卫计委、卫生工会联合会以及各医疗卫生单位干部职工200多人参加活动。短短2个多小时,132人献血,献血量达30700毫升。活动启动以来,已有1025人报名。 郝锦 摄



左图:汪浩、陈筱艳夫妻献血。

金坛市总推进“一区一城一山一水”战略

1月20日下午,金坛市总工会召开十二届五次全委(扩大)会议,金坛市委常委、组织部部长刘国新出席会议并讲话,金坛市总工会主席冯锁强作工作报告。

会议要求,2015年全市各级工会组织从三个方面推动工会工作创新发展:

一是抓好工会组织法治化建设、“职工之家”标准化建设、职代会制度建设、职工帮扶平台建设,打牢普惠服务基础;二是

开展好工会服务卡发放活动、立功竞赛活动、企业文化职工文化活动,丰富普惠服务内容;三是提升非公企业工会主席和村(社区)工会干部服务水平,提升工会组织和工会干部参与社会创新管理能力,确保普惠服务有效推进。

刘国新对金坛工会工作予以充分肯定,强调2015年是金坛市推进“一区一城一山一水”战略、快步融入苏南发展大

潮的奋进之年,各级工会要充分认清新形势新任务,以习近平总书记系列重要讲话精神为思想武器,激发广大职工的劳动热情;以“两个信赖”为工会组建总要求,坚持依法建会、依法管会、依法履职、依法维权;以“普惠职工”为主线,从经济、政治、文化等多层面着手,最大限度为职工服务,为金坛深化改革、和谐发展做出新贡献。 沙一凡

近年来,溧阳市总工会采取开展“两节”慰问、困难助学,服务职工再就业,推进工会普惠服务等多种措施帮扶困难职工,真心实意为职工解难事、办实事。

他们每年元旦、春节期间,开展困难职工走访慰问,为全市169名困难职工发放能享受医疗门诊、有线电视等多种优惠政策的《特困职工证》,以及每人1300元的慰问金,共发放慰问金、慰问品26.63万元。并持续开展困难助学。先后举办第二十二次、二十三次资助就学仪式,为新录取大学的、新入学高中的困难职工子女以及74名在校困难职工子女,发放助学金、奖学金21万元。另外,市总工会“劳模帮扶基金”出资8万元,结对16名家庭特别困难的大学生,关心困难劳模。落实困难劳模待遇,每年联合财政、人社、民政、农工办等部门,组织对全市400余名劳模的“三金”状况进行全面的调查。2014年,有43名劳模确认为低收入劳模,发放62万余元的低收入劳模补助金。

市总围绕“春风送岗”行动,先后举办“春风行动”、“劳动最美、实干圆梦”等大型就业招聘会,组织了200多家用人单位为各类求职者提供2600多个岗位,有520多人签订用工协议,并把每月28日作为公益性就业服务日活动,形成服务职工再就业的常态化工作机制。

同时积极探索和实践新时期工会服务职工的有效途径和载体,在全市积极推行“工会服务卡”,使在会员职工持“工会服务卡”可免费获赠1份会员专享保障,享受工会组织所属服务机构和设施提供的免费或优惠服务,享受在工会特约商户刷卡消费获得消费补贴以及日常生活消费增值服务等。截至目前,市总工会推行发放“工会服务卡”近2万张。 周民强

天宁区总组织职工建功立业显成效

去年以来,天宁区总工会紧紧围绕中心、服务大局工作主题,紧跟发展、紧贴需要、紧扣服务,组织动员广大职工在服务发展中成长成才、建功立业,实现自身价值,取得明显成效。

总社深化建功立业活动,在全区组织广大职工开展“创新创业争先锋、转型升级立新功”主题实践活动;建功立业劳动竞赛,围绕重点工程、重点项目、企业生产经营、城市环境整治、提升服务品质和社区医疗服务等开展以“六比一创”为主要内容的劳动竞赛活动共75场次,参赛职工达2.1万人次;培育全国工人先锋号1个,省工人先锋号2个。

推进职工科技创新。启动职工技术创新三年计划,推动全区职工技术创新实践深入发展;创建“劳模创新工作室”10个,深入开展职工科技活动周、“五小”竞赛等活动,开展技术攻关、技术协作10项及实施40项合理化建议;推广新技术、新工艺、新材料105项。

开展职业技能竞赛。大力开展“名师带高徒”职工职业技能竞赛活动,举办各种劳动竞赛活动100余场、涉及6个行业,20个工种(岗位),2万余人参赛,250名职工获得技术等级提升,带动近3万职工参与。全区师徒结对250对;深化首席技师制,知识型、技能型、创新型职工队伍建设取得新进展;建立职工技能培训阵地136个,培训职工1.5万人次。 潘彤

戚机公司排查整治消防隐患

日前,南车戚墅堰机车有限公司组织开展消防隐患大排查、大整治活动,采用自查、抽查、夜查、突击检查相结合,认真开展隐患排查、整治。

此次检查重点是各单位办公室、员工休息室、日常用电器情况;重点防火单位(部位)日常管理情况;生产作业现场危化品使用情况;消防通道、应急疏散、消防栓、消防设备、设施、器材等完好情况;日常用火、用电管理情况;员工单身宿舍、餐厅、文体中心活动室日常消防管理情况;夜间值班人员值班情况;租赁公司厂房、设施的改制单位消防安全管理情况一并列入本次整治范围。

公司要求针对此次排查出的隐患和问题,能立即整改的要立即整改,不能立即整改的要指定专人盯防,并逐一制定整改方案,做到责任、措施、时限和预案“四落实”;各单位对于不能自身解决的重大火灾隐患,应提出整改方案报公司消防安全委员会协调解决,并进行挂牌督办。 刘璇

养老金并轨,“延迟退休”再受关注



部分国家推迟或计划推迟法定退休年龄的方案

国家或地区	1980年法定退休年龄(岁)	2002年法定退休年龄(岁)	目标退休年龄(岁)	改革方式	达目标退休年龄时间
美国	65(1977)	65	67	渐进	2017
日本	60(1959)	60	65	渐进	2025(男) 2030(女)
德国	63(1973)	65	67	渐进	2035
英国	65(男) 60(女)(1975)	65(男) 60(女)	65	渐进	2020

延迟退休先要厘清观念

公共政策的制定,难免会遇到众口难调的现实困难。延迟退休就引起舆论的广泛争议。

十八届三中全会通过的《决定》明确要求研究制定渐进式延迟退休年龄政策。但时至今日,仍有很多人积极性不高,这提醒政府部门,改革具体方案出台之前,一定要做好厘清社会观念的准备。正如有关负责同志此前强调的,要在统一认识的基础上,深入研究一系列技术性问题。这里面不仅包括政策目标问题,还有时机选择、节奏掌握、配套措施以及监督实施等细节问题。

近年来,社会上关于重新构建工作和退休平衡机制的认识分歧主要集中在三点。一是对强化个人工作责任必要的认识;二是对就业形势及强化个人责任可行性的认识;三是对社会公正性的认识。要设计好延迟退休政策,需要厘清这些观念问题。

从上世纪90年代开始,养老保险改革就一直强调建立以国家、企业、个人“三支柱”的制度体系,减轻国家直接责任,充分调动市场和个人的积极性。但实际上,由于国家在

管能力不足和市场发育不完善,基本养老金仍然是绝大多数人退休后唯一重要的生活来源。权责利弊,延迟退休确是现实中负面影响较小、阻力较弱的一种选择。

退休固然可使高龄劳动者退出市场,为年轻人腾出更多岗位。但也要看到,近年来,“民工荒”趋向常态化,劳动年龄人口总数持续下降,这表明,我国劳动力市场的主要矛盾已从绝对过剩转向结构性不足。延迟退休可以缓解劳动力总量减少的速度,减弱对劳动力成本提高的预期,进而发挥稳定经济的作用。

还有一个焦点是关于所谓“权责不对等”的争论。一些人认为机关事业单位职工比企业职工“缴得少而领得多”,导致他们相对而言更愿意接受延迟退休。事实上,机关事业单位职工也应被视为普通劳动者,理应与企业职工一样同样缴费同等享受,这正是推进中的基本养老保险并轨改革的基本原则之一。但同时,也必须承认这一群体的特殊性,重视建立以廉政为前提的职业年金,实事求是地推进改革。 据人民网

溧阳市总工会多举措帮扶困难职工